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Commune de Lignières 
Place du Régent 1 
2523 Lignières 
 

 

 

Procès-verbal du Conseil général du 19 décembre 2024 
Salle du collège de La Gouvernière 

Séance extraordinaire 
 

Ordre du jour 
 

1. Appel. 
2. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil général du 7 novembre 2024. 
3. Approbation de l’ordre du jour. 
4. Communications du président. 
5. Nomination d'un membre au Conseil communal. 
6. Indemnisation des trajets scolaires pour les enfants domiciliés en dehors du village de Lignières. Rapport 

à l'appui. 
7. Modification de la convention d'organisation du Guichet Social Régional de l'Entre-deux-Lacs (GSR-EDL). 

Rapport à l'appui. 
8. Demande de crédit d'engagement de CHF 190'000.- pour l’acquisition d'un tracteur pour le service de la 

voirie en remplacement du véhicule Aebi. Rapport à l'appui. 
9. Demande de crédit-cadre d'engagement de CHF 400'000.- pour procéder à l'extension et au renforcement 

du réseau de chauffage à distance en 2025, 2026, 2027 et 2028. Rapport à l'appui. 
10. Lettres et pétitions. 
11. Motions et propositions. 
12. Résolutions, interpellations et questions. 
13. Communications du Conseil communal. 
 
1. Appel 

 

M. Wälchli, président du Conseil général, ouvre la séance à 20 heures. Il donne la parole au secrétaire du 
Conseil général, J. Ribeaud, pour procéder à l’appel. 
 

Le secrétaire du Conseil général, J. Ribeaud procède à l’appel. 14 membres du Conseil général sont 
présents, 2 sont excusés et tous les membres du Conseil communal (4 personnes) sont présents.  
S. Bianchini, administrateur communal et S. Racine, collaboratrice administrative en charge du procès-
verbal sont également présents.  
 
 

2. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil général du 7 novembre 2024 
 

Tous les membres du Conseil général ont eu accès au procès-verbal. Il n’y a pas de remarque, ni de 
question. 
 

Le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 
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3. Approbation de l’ordre du jour 
 

Tous les membres du Conseil général ont eu accès à l’ordre du jour. Il n’y a pas de remarque, ni de 
question. 
 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 
 

4. Communications du président 
 

Néant.  
 

5. Nomination d’un membre au Conseil communal.  
 

L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité et M. Wälchli passe la parole. 
 

M. Bonjour, au nom du parti libéral radical, propose M. Cristofe Fontes de Oliveira comme nouveau 
Conseiller communal. Celui-ci entrera en fonction le 1er janvier 2025. 
 

M. Cristofe Fontes de Oliveira est élu à l’unanimité et par des applaudissements. 
 

6. Indemnisation des trajets scolaires pour les enfants domiciliés en dehors du village de Lignières. 
Rapport à l'appui. 
 

L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité et M. Wälchli donne la parole. 
 

T. Bonjour, au nom de la Commission financière et de gestion, indique que ce point a été validé par les 
membres de la Commission. Le choix d’indemniser les familles directement plutôt que de créer un système 
de transport semble un très bon compromis. 
 

B. Guye-Bergeret, au nom du parti socialiste, confirme également que son parti a donné son accord pour 
ces indemnisations.  
  

E. Bonjour, au nom du parti libéral radical, indique que ce sujet a été accepté à l’unanimité.  
 

M. Wälchli donne lecture de l’arrêté. 
 

Ce sujet est accepté à l’unanimité. 
 

7. Modification de la convention d’organisation du Guichet Social Régional de l’Entre-deux-Lacs 
(GSR-EDL). Rapport à l’appui.  
 

L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité et M. Wälchli donne la parole aux deux partis.  
 

E. Bonjour, au nom du parti libéral radical, indique que ce sujet a été discuté et approuvé à l’unanimité. 
 

B. Guye-Bergeret, au nom du parti socialiste, n’a rien de particulier à ajouter et confirme que son parti a 
approuvé cette modification à l’unanimité.  
 

M. Wälchli donne lecture de l’arrêté. 
 

Cette modification est acceptée à l’unanimité. 
 

8. Demande de crédit d'engagement de CHF 190'000.- pour l’acquisition d'un tracteur pour le service 
de la voirie en remplacement du véhicule Aebi. Rapport à l'appui. 
 

M. Wälchli donne la parole.  
 

E. Schwab, au nom de la Commission financière et de gestion, informe que le rapport a été analysé en 
détails et toutes les questions posées au Conseil communal ont reçu des réponses claires et précises. La 
Commission est persuadée que le Conseil communal a toutes les compétences nécessaires pour faire le 
bon choix de véhicule et approuve cette demande de crédit à l’unanimité. 
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E. Bonjour, au nom du parti libéral radical, indique que les membres du parti ont également pris 
connaissance des différentes affinités ainsi que du stockage de ce tracteur. Cette demande de crédit 
d’engagement a été acceptée à l’unanimité.  
 

B. Guye-Bergeret, au nom du parti socialiste, confirme que le sujet a été étudié, notamment au niveau du 
prix. Les membres ne sont pas compétents pour le choix du modèle et font entièrement confiance au 
Conseil communal. Cette demande de crédit d’engagement a été acceptée à l’unanimité.  
  

M. Wälchli rappelle que l’appel d’offre pour l’achat de ce véhicule sera envoyé à 3 garages de la région et 
passe à la lecture de l’arrêté. 
 

Cette demande de crédit est acceptée à l’unanimité. 
 

9. Demande de crédit-cadre d'engagement de CHF 400'000.- pour procéder à l'extension et au 
renforcement du réseau de chauffage à distance en 2025, 2026, 2027 et 2028. Rapport à l'appui. 

 

L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité et M. Wälchli donne la parole. 
 

T. Bonjour, au nom de la Commission financière et de gestion, indique que ce sujet a été rapidement étudié 
puisqu’il s’agit d’une démarche normale déjà exécutée par le passé pour le raccordement du chauffage à 
distance. Cette demande a donc été validée.  
 

E. Bonjour, au nom du parti libéral radical, confirme que cette demande de crédit a été acceptée à 
l’unanimité. 
 

B. Guye-Bergeret, au nom du parti socialiste, indique que cette extension est un bon signe pour de 
nouveaux raccordements et accepte cette demande de crédit à l’unanimité.  
 

M. Wälchli rappelle que ce montant représente une avance qui sera récupérée par la Commune. Il donne 
lecture de l’arrêté. 
 

Cette demande de crédit est acceptée à l’unanimité. 
 
10. Lettres et pétitions. 

 

Néant.  
 

11. Motions et propositions. 
 

Néant.  
 

12. Résolutions, interpellations et questions. 
 

Néant.  
 

13. Communications du Conseil communal. 
 

J. Chiffelle, Présidente du Conseil communal donne la parole aux Conseillers communaux. 
 

F. Bonjour n’a pas de point particulier à signaler. Il souhaite de joyeuses fêtes de fin d’année à l’assemblée 
et se réjouit de les retrouver l’année prochaine pour de nouvelles aventures. 
 

D. Schleppi communique les points suivants : 
 

Sécurité publique 
Le radar pédagogique a été posé durant 1 mois dans différents endroits du village en zone 30km/h. Il en 
ressort qu’environ 99% des véhicules contrôlés respectent les vitesses. Le record de 60km/h a été relevé 
pendant la nuit au temple. La tendance montre aussi que les véhicules sortants des zones aspirent à 
circuler plus vite que ceux qui y entrent. Environ 8400 véhicules ont été contrôlés dont 37 à plus de 
40km/h. 
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Police du feu et salubrité publique 
La dernière fois, je vous ai parlé du programme Ecaprev concernant les visites de la police du feu. Au 
dernier moment, l’ECAP a décidé de bloquer son programme à la suite de quelques soucis. Donc la 
police du feu a effectué ses visites selon l’ancien système, avec stylo et papier. 

Protection civile (abri) et défense militaire (stand de tir) 
Les chambres de résonance du stand de tir doivent être changées. Celles-ci permettent de calculer 
l’impact des balles sur la cible. La société de tir a entretenu ces chambres pendant un grand nombre 
d'années mais à ce stade, ce n’est plus possible. Le coût sera réparti entre les 3 communes qui ont signé 
la convention d’utilisation du stand de tir à savoir Le Landeron, Cornaux et Lignières. 

Approvisionnement en eau – Projet Grand Chaumont 
La ville de Neuchâtel a un projet de raccorder une partie de Chaumont en eau potable en passant par 
Enges. Lignières approvisionne déjà les hauts de Enges-Lordel par sa conduite des Prés. Nous allons 
profiter de connecter cette conduite au nouveau projet afin d’avoir une 2ème solution de secours en cas 
de pénurie ou bactérie dans notre réseau. Nous aurons un crédit à voter début 2025 pour l’étude du 
projet. 
 
Traitement et évacuation des eaux 
Les comptes du Syndicat intercommunal pour l'épuration des eaux du Landeron, de Lignières, La 
Neuveville et Nods, seront en dessous du budget grâce à des frais d’entretien maîtrisés.   
Nous sommes toujours dans l’attente du planning pour le projet de raccord de Twann-Ligerz-Plateau de 
Diesse. 

Aménagement du territoire et urbanisme 
Le parc Chasseral prévoit des journées sans voiture l’année prochaine. Ce sera 4 samedis en fin de 
mois, dont le jour de la Désalpe. Des navettes seront mises en place depuis le TCS pour monter à 
Chasseral et d’autres navettes feront le trajet entre la route principale et les métairies. 
 
 

O. Gauchat communique les points suivants : 
 
Commission des Aînés 
Le Noël des aînés a eu lieu le mercredi 4 décembre 2024 à la Gouvernière et 62 personnes étaient 
présentes, autorités comprises. Tous ont eu du plaisir à partager le délicieux repas concocté par l’Hôtel de 
Commune et à écouter les enfants du collège chanter. M. et Mme Jaccard, accompagnés par quelques 
retraités, ont poussé la chansonnette et le pasteur, M. Siegenthaler, a préparé un discours basé sur le 
pardon pendant la période des fêtes. 
 
Quartier Sasselet-Est, Chemin de l’Adret 
Sauf une grille secondaire manquante, les travaux sont terminés. Les travaux finaux tels que le marquage, 
la réfection du chemin sur le Rein et la pose des panneaux s’effectueront au printemps 2025. 
 
Finances – Budget 2025 
La fin d’année ayant été bien remplie et même quelque peu surchargée par rapport au projet de la zone 
sportive, O. Gauchat informe l’assemblée que le budget a été reporté en janvier. 
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J. Chiffelle communique les points suivants : 
 

Projet de zone sportive et de détente  
Depuis le vote du crédit d’étude, nous avons continué d’avancer sur le projet avec notre architecte conseil 
et avons pu présenter une version aboutie au mécène qui l’a beaucoup appréciée et n’a pas apporté de 
modification. Comme vous en avez été informés, la version définitive vous sera présentée fin janvier ainsi 
que, quelques jours plus tard, aux sociétés locales et au corps enseignant. La votation du crédit de 
réalisation ainsi que l’acceptation du don se feront lors d’une séance extraordinaire, agendée le 20 février 
2025. 
En parallèle, nous avons préparé un contrat de donation en collaboration avec la commission financière 
qui sera transmis à l’avocat du mécène pour finalisation et accord.  

 

Assainissement du collège de la Gouvernière et de ses alentours 
Comme je vous l’avais annoncé, le comité de pilotage s’est réuni une première fois afin de lister les points 
qui doivent encore être étudiés par le bureau lauréat OS + ACE. Ces données ont ensuite été transmises 
aux architectes lors d’une séance de travail où nous avons pu échanger sur les différents points. Des 
rencontres de travail entre le consortium et le comité de pilotage sont agendées mensuellement tout au 
long du premier semestre 2025. 

 

Remplacement de la plateforme ECHO par eSéances 
La gestion des séances du Conseil Communal, du Conseil Général et des différentes commissions traitées 
actuellement par ECHO sera prochainement remplacée par le logiciel eSéances. Nous vous informerons 
bien sûr en temps voulu quant à son utilisation. 

 

Direction C2T 
M. Jean-Claude Othenin-Girard a été engagé à la direction du C2T en remplacement de M. Laurent Winkler 
et il entrera officiellement en fonction début mars 2025. 

 

Remerciements 
Une nouvelle année s’achève et je profite, au nom du Conseil Communal, de remercier tous les 
collaborateurs/trices de l’administration, de la voirie, de l’accueil parascolaire et de la conciergerie pour leur 
excellent travail. Beaucoup de dossiers très importants pour notre commune sont en cours de réalisation 
et nous comptons sur chacun/chacune pour les mener à bien. 
Je tiens également à vous remercier vous, tous les membres du Conseil général pour votre engagement 
et investissement dans les différentes commissions.  
Je profite également de cette occasion pour remercier les sociétés et clubs locaux qui travaillent tout au 
long de l’année pour faire vivre et rayonner notre village. Grâce à ce travail bénévole, notre village reste 
vivant et actif. 
 

Au nom du Conseil communal, J. Chiffelle présente ses meilleurs vœux pour les fêtes de fin d’année.  
 
M. Wälchli remercie le Conseil communal pour ses publications, souhaite de belles fêtes à tous et lève la 
séance à 20h27.  

 
AU NOM DU CONSEIL GENERAL 

 Le président Le secrétaire 
 
 
 

 Michaël Wälchli Jérôme Ribeaud 


